ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΑΣΚΗΣΗ 8.

	Στάδια

παραγωγής
	Αξία

πώλησης


	Προστιθέμενη

Αξία



	1ο 
	50
	50

	2ο
	80
	30

	3ο
	120
	40

	Σύνολο
	------------------
	120


1ο στάδιο : Προστιθέμενη Αξία = Αξία πώλησης = 50 χρηματικές μονάδες 

2ο στάδιο : Αξία πώλησης = 50 + 30 = 80 χρηματικές μονάδες 

3ο στάδιο : Αξία πώλησης = 80 + 40 = 120 χρηματικές μονάδες 

Σύνολο προστιθέμενης αξίας : 50 + 30 + 40 + 40 = 120 χρηματικές μονάδες = αξία πώλησης τελευταίου σταδίου (3ου)

ΛΥΣΗ ΤΗΣ ΑΣΚΗΣΗ 9.
	ETH
	ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές
	Δείκτης Τιμών %
	ΑΕΠ σε σταθερές τιμές

	2011
	1.000
	100

	1.000

	2012
	1200

	125

	960


	


Δ1.
ΔΤ2011 =100 Επειδή είναι το έτος βάσης  (ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές = ΑΕΠ σε σταθερές τιμές)
ΔΤ2012 = ΔΤ2011  + (0,25* ΔΤ2011 ) = 100+(0,25*100)= 100+25= 125 (Αύξηση πληθωρισμού 25%)
ΑΕΠ 2012 σε σταθ.τιμές 2011= ΑΕΠ 2012 Τρέχ. Τιμές/ ΔΤ2012 * 100 ↔ 960=(Χ/125) * 
100↔960*125=Χ*100↔ 120.000/100 = 100Χ/100 ↔ Χ= 1200.
Δ2.

	ETH
	ΑΕΠ σε τρέχουσες τιμές
	Δείκτης Τιμών %
	ΑΕΠ σε σταθερές τιμές

	2011
	1.000
	80
	1250

	2012
	1.200
	100
	1.200


Αλλαγή έτους βάσης = Δείκτης τιμών έτους Χ / Δείκτης τιμών έτους βάσης   * 100

Άρα : (100/125)  * 100 = 80

ΑΕΠ 2011 σε σταθ.τιμές 2012 = ΑΕΠ 2011 Τρέχ. Τιμές/ ΔΤ2011 * 100 ↔ x= (1000/80) *100 ↔ 
80x=1000*100↔ x= 100.000/80 ↔ x=1250

